
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 41/2019

Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove reuniram-se nas
dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes vereadores: Valdir de Melo
Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt, Osmar Prusch da Rocha, Valoir da Silva,
Deroci Osório Fernandes Martins, Everaldo Inácio da Silva, Ederson Magnus Lopes,
Jorge Trisch e Diovani Chaves da Silva. Havendo o número regimental de vereadores
presente é declarada aberta a presente sessão. Fez à leitura de um versículo da Bíblia o
vereador Jairo Roberto Torres de Bittencourt.  A ata do dia 25/11/2019 foi aprovada por
unanimidade.  EXPEDIENTE:  Convite  da  Comunidade  Católica  de  Bananeiras,
Requerimento nº 005/2019 vereadora Luciene Vieira Knewitz, Convocação n° 17/2019
vereador Valoir da Silva, Pedido do vereador Diovani Chaves da Silva, Resolução de
mesa  nº  001/2019,  Oficio  322/2019,  Projeto  de  Lei  Nº  67/2019,  Oficio  316/2019,
Projeto  de  Lei  nº  66/2019.   Passou-se  LIDERES DE BANCADA:  Fizeram uso  da
palavra  os  vereadores  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt  líder  do  (PDT),  que
cumprimentou a todos em nome da Radio Clube do Povo e do Jornal do Mar, venho
aqui hoje mais parabenizar o nosso secretário de esporte o  Cleber onde junto com a
administração teve a brilhante ideia fazer a final do campeonato solidário, isto quando
vem do ser humano esta parte solidaria isto muito me comove e todos os times e as
pessoas que estiveram ali colaboraram, e hoje eu tive a felicidade de ouvir que estava
em quase mil quilos de alimentos arrecadados, e a campanha ainda vai continuar, então
não custa nada ajudar o próximo  foi uma bela atitude que deu certo, e esta dando certo
ainda, quero parabenizar o pessoal do veterano que disponibilizou de uma cerveja bem
gelada, fez um bom corte no gramado, enfim todos que estiveram lá viram que foi um
grande evento, parabenizou a sete equipes que participaram do campeonato porque onde
teve  um campeão  e  um vice  e  teve  que  ter  os  outros  times  para  este  campeonato
acontecer, uma coisa  muita bonita que aconteceu foi o time do esportivo, time que não
fez nem um ponto ganhou o troféu disciplina, repetindo o que aconteceu com o vilinha
no primeiro campeonato fizemos um ponto, empatou uma partida e ganhou o troféu
disciplina, eu acho que este é um dos maiores troféus pra gente que gosta de esporte e
ver  a  coisa  acontecer  como  esta  acontecendo  aqui  nem  Itati,  o  esportivo  esta  de
parabéns  em  ganhar  este  troféu,  e  hoje  não  poderia  de  parabenizar  a  equipe  do
pinheirinho que foi vice-campeã, onde muitas vezes nos encentramos nos campeonatos,
onde o ano passado perdemos nos pênaltis pra eles, mas este ano ganhamos em campo,
parabenizar principalmente o meu time vilinha porque somos uma família porque quem
entra neste time é muito difícil sair, aprova esta aí que este time vem crescendo a cada
ano, o vilinha em sete anos disputou dez campeonatos,  chegou em sete  finais  e foi
campeão quatro vezes,  então oito É pra poucos porque ate então só tem o vilinha e
pinheirinho campeão do municipal, do município só tem o vilinha que é campeão da
copa do vale, um time que disputa dez campeonato e chega em sete finais a gente tem
que parabenizar, parabenizou a torcida do vilinha, principalmente a administração um
projeto do vereador Rato que todos nós aprovamos onde foi a taça Juarez Bento Hans, a



taça na qual foi muito bem valorizada pela  minha família, tanto que a minha irmã como
viúva do falecido fez questão de fazer uma lembrança para secretários, presidente da
câmara, vereadores, as pessoa da administração, enfim ela também fez a parte dela de
agradecimento, a família ficou comovida e é mais um motivo para gente ser campeão,
fomos campeão pela família, claro que o vilinha queria ser campeão  mas parece que
aquilo foi um gás a mais, foi diferente e só quem estava na beira do campo viu a garra
que este time jogou, pessoal jogaram para  ser campeão então tenho aqui somente a
agradecer  este  clube  que  sou  seis  anos  trinador  do  vilinha,  primeiro  ano  treinei  a
bananeira que também casualmente cheguei a vice, então em dez campeonatos como
treinado cheguei a oito finais,  então isto eu tenho que exaltar o quanto eu gosto do
futebol a gente gosta de se incomodar de treinador na várzea não se ganha nada mas se
faz porque gosta. O vereador Diovani usou o espaço de líder de bancada do (MDB) em
substituição a vereadora Luciene Vieira Knewitz, este cumprimentou a todos em  nome
da Radio Clube do Povo e Antônio do Jornal do Mar, e agradeceu a ´população que nos
assisti pela tecnologia face book, parabenizou o vilinha por mais esta conquista que é o
tri campeonato municipal, ao Pinheirinho que foi o vice, e também as sete equipes que
participaram,  falou também do troféu disciplina  que foi  dado ao time do esportivo,
chamou a atenção porque eles não fizeram nem um ponto e nem um jogador expulso,
para vocês verem o que é um campeonato bem organizado, quando os times querem
fazerem cada vez melhor e como acontece as coisas no nosso município, temos que dar
os  parabéns  para  essas  equipes  e  todos  os  envolvidos,  pois  assim  vamos  fazer  e
continuar cada vez fazendo nosso campeonato da forma que é cada vez mais bonito para
sociedade  e  comunidade  assistirem,  como  aquela  população  em  torno  do  campo
torcendo para seus filhos sobrinhos, netos e é isso que nos faz fazer parte do esporte no
município,  onde tive a honra de jogar  uma final  de campeonato com meu sobrinho
Luazinho, quero dar os parabéns para ele, foi o revelação do campeonato dois mil e
dezenove e foi o melhor jogador em campo ontem, o treinador Jairo sabe aqui que ele
carregou a bolsa do time do vilinha três anos, ficando na reserva, alguns jogos entrava
outros não, e chegou a vez  dele, como o compadre jussie disse ontem no vestiário, ele
quer que o Dai, Luanzinho o Vitor  continuem este trabalho que a gente vem fazendo
pra que daqui quatro, cinco,  sete anos não morra esta instituição que foi  criado em dois
mil e treze, a gente fez o time do vilinha ora que seja continuo para não deixarmos
nosso esporte morrer gente, e eles estão fazendo o papel que pedimos a eles, o Luazinho
guri disciplinado dentro de campo que só joga bola e este é o intuito de todo no esporte
clube vilinha, solicitou um pedido ao presidente da câmara e quero que passe para o
secretario de esporte, executivo municipal, pra que juntos podemos arrumar o gramado
daquele  campo ,  não  esta  oitenta  por  cento  ruim mas  que  nós  possamos  melhorar,
porque a nossa praça de esporte ali é muito bonita, bem localizada, tem uma paisagem
muito bonita, só o que peca um pouco gente é o gramado, a gente que participa ali sabe
que o campo é duro,  a grama não esta bem certinha,  mas com o trabalho eu tenho
certeza que a associação que esta cuidando daquilo dali hoje, vai se inteirar agora no
verão, porque fiz um pedido que arrume ate março pois o ano que vem vai ter muitos
jogos ali, porque a copa do vale vai acontecer o campeonato municipal, e que possamos
jogar com o gramadinho como tem que ser que a nossa comunidade e times merecem, e
os nossos visitantes também, vem vários times jogarem ali, e por isso fiz este pedido
junto ao presidente para que passe a  associação e tenho certeza  que vão fazer  e  se
precisarem do vereador  Diovani e  Vereador Jairo estão disponível  para sentarmos e
organizar, se a associação achar que necessita de nossa opinião estamos ai para ajudar
porque queremos o desenvolvimento cada vez melhor o nosso esporte no município,
também fiz um pedido de providencia no dia 15/05/2017 e fiz um reforço no final do
ano passado quem frequenta a sessão sabe,  que foi sobre a agua do fundo da linha
Bernardes já se passou um ano e não foi concluída gente, foi feito um aumento de rede
pra se chegar a agua na COOMAFFIT , onde já aprovamos um pedido de providencia
do vereador Valdir para que se chegasse ali, só que nem a do fundo da linha Bernardes e



nem aquela dali foram concluídas, peço encarecidamente que tomem providencia em
terminar e concluir esta obra porque o do fundo da Linha Bernardes vai servir para mais
ou menos trinta famílias, porque hoje não estão bebendo agua potável. Também usou do
espaço  o  vereador  Jorge  Trisch  em  substituição  ao  líder  do  (PP)  Ederson  Magnus
Lopes,  este  cumprimentou  a  todos  em nome  do  funcionário  Gefferson,  destacou  a
imprensa que vem assistindo e dando cobertura nas sessões e nos eventos, em nome do
Antônio do Jornal do Mar e a Radio Clube do Povo, esta que vem nos transmitindo e
dando  cobertura  no  campeonato  municipal  e  em  outros  eventos  dentro  do  nosso
município, a grande importância que tem esta radio comunitária para nossa comunidade,
parabenizou o presidente pela reforma da casa e pelo visual novo a pintura, porque é
muito  importante  manter  o  nosso  patrimônio  publico,  também não posso  deixar  de
parabenizar o nosso campeão municipal vilinha,  tendo aqui vereador que faz parte e
joga um belo futebol e o vereador Jairo pelo técnico deste time, pela bela campanha que
fez e chegar a ser campeão, tenho que parabenizar a todos os clubes que participaram do
campeonato e da maneira que foi conduzida pela educação da nossa população também
que  se  faz  presente  nestes  eventos,  prestigiando  o  esporte,  parabenizou  também ao
executivo pelo suporte que tem dado e mais uma vez pela radio clube do povo e o jornal
do mar que tem dado um grande apoio, parabenizou a casa legislativa pela emenda a lei
orgânica,  esta  emenda  vem  dando  um  suporte  ou  um  poder  maior  ao  vereador,
soubemos que tem esta lei com emenda impositiva para que o vereador tenha o direito
de  sim governar  junto  com o executivo,  esta  lei  de  emenda  a  lei  orgânica  vem de
encontro  a  população,   porque eu falo  isso e  ´porque a  população  procura muito  o
vereador  e  assim  o  vereador  também  pode  participar  e  executar  uma  parte  do
orçamento,  não  vai  ser  para  este  ano  porque  não  deu  tempo  ainda  de  colocar  no
orçamento do ano que vem , mais pro novo mandato em dois mil e vinte vai ser incluso
na receita do município também esta parte para os vereadores poderem indicar aonde
vai ser feito as obras, respondendo assim a solicitação da comunidades, parabéns aos
vereadores  que  discutiram e  votaram esta  emenda  dando assim um poder  maior  ao
vereador para poder executar e aplicar junto ao executivo, nada mais justo pelo trabalho
que faz esta casa legislativa, agradeço ao executivo na pessoa do senhor prefeito pelos
dez meses que estive durante a frente da secretaria de obras, dando total liberdade para
trabalhar sim, cobrando sempre os serviços, isto muito importante porque participou e
cobrando para fazer os serviços para as comunidades, quero dizer também que esta casa
legislativa e muito importante para o andamento, só quando eu estive nesses dez meses
lá tive sempre como vereador, mas estando lá do outro lado a gente sabe da importância
desta  casa  por  isso  que  talvez  faltei  duas  sessão,  mas  sempre  tive  presente  como
secretario nesta casa assistindo os colegas vereadores, também faço um pedido para que
os colegas, secretários participem também das sessões é muito importante a presença do
secretario para a valorização da casa legislativa, porque eu vejo que o executivo para
um bom andamento precisa do suporte do legislativo,, porque aqui tem cem por cento
da aprovação dos votos dos eleitores, enquanto no executivo é cinquenta ou talvez mais
um ou dois por cento, então temos que respeitar esta casa legislativa, porque tudo que é
feito lá tem que ter o aval e o empenho dos vereadores com a votação , mas o mais
importante digo que quando estive na secretaria de obras foi a parceria dos funcionários,
tenho que relatar a grande valai do nosso funcionário publico, da maneira que trabalham
e  do  conhecimento  que  tive  lá  e  pelo  apreço  que  tive  pelo  nossos  funcionários,
principalmente  aos  funcionários  de  obras  porque  são  os  testas  de  ferro,  porque  eu
comandava eles para fazerem o serviço mas eles vão com  maior dignidade, e maior
competência executar o serviços que foram solicitados, isto é muito importante para o
grande andamento da secretaria  de obras, e do município,  a sociedade só ganha e o
município som vai avante quando se tem funcionários de qualidade, e nós temos muito
bem principalmente na secretaria de obra na qual eu trabalhei estes dez meses, sobre a
agua  da  linha  que  foi  solicitado  pelo  vereador  Diovani,  aquela  agua  é  uma  agua
particular da comunidade, mas que o município tem dando suporte, durante o tempo que



tive  na secretaria  foi  solicitado pelo presidente  da comunidade  o senhor Claudio,  a
maquina trabalhou abrindo valos para que pudessem colocar  as mangueiras,  sempre
atendemos quando foi solicitado, o município colocou as bombas solicitou a CEEE a
ligação, só que tivemos problemas com os canos naquele poço, foi licitado a compra dos
canos eles foram colocados, mas não seria os canoas apropriados para colocar então deu
problema,  porque  os  canos  caíram  todos  para  dentro,  posso  passar  um  pouco  do
conhecimento que tenho porque aquela agua não é lotada na secretaria de obras mas sim
na de esporte  e  turismo,  na qual  a  gente  tem uma parceria  e  trabalha  junto  com a
agricultura,  e  também tenho  que  agradecer  ao  secretário  Moises  com o  tempo  que
trabalhei ao lado dele pela força que tivemos, para dar maior suporte ao nossos colonos,
voltando ao assunto da agua foi  notificado a  empresa,  porque os  canos que vieram
foram errado e  talvez  o  município  vai  ter  que  disponibilizar  de  alguns  argumentos
financeiros  para  que  venham  outros  canos  para  resolverem  aquele  problemas  da
comunidade, porque esta comunidade não tem agua desde quando foi criado o nosso
município não é só de agora, porque nem um governo fez, não é criticar ou defender
governos esta extensão e a outra extensão quando o Noni teve na secretaria de esporte e
turismo ele  fez a  extensão até  a COOMAFITT, para que esta nossa associação que
representa os nossos agricultores possa ter agua potável também, mas lá na linha pelo
acidente de percurso é porque não foi concluída, mas as redes já estão todas completas
somente o problema esta no poço, agradeço e peço que a comunidade participe das
sessões ´pois é muito importante verem os Trabalhos dos vereadores.   Passou-se para o
REGIME DE URGENCIA: Não havendo nada. E em seguida passou-se para ORDEM
DO DIA: Pedido de Providencia nº 35/2019 aprovado por unanimidade. Passou-se para
EXPLICAÇOES PESSOAIS: Nenhum vereador usou do espaço o presidente antes de
encerrar agradeceu as duas equipes pela final do campeonato que ocorreu no campo
municipal e também as sete equipes que participaram do campeonato porque se não
houver  bastantes  equipes  não  tem  campeonato,  porque  é  um  esporte  bonito  onde
famílias, pessoas de idade e crianças se reúnem para uma bela festa, convidou a todos
para a próxima sessão no dia nove onde ocorrera a eleição da mesa diretora para o ano
de 2020. Não havendo ninguém mais a usar da palavra é declara encerrada a sessão do
que para constar foi lavrada e digitada a ata, eu secretário a subscrevo juntamente com o
Presidente e demais colegas vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


